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Sidste sommerferie var vi på en længere kør-selv-ferie. På vej hjem sad vi i bilen, trætte og sol-
brændte, med sand i gulvmåtterne og krøllede kort over oplevelser, der allerede begyndte at 
glide lidt sammen. Udenfor skiftede landskabet langsomt karakter. De åbne veje blev mere 
velkendte, skilte og byer, vi kender, dukkede op. Og midt i det hele sad min søn og kiggede ud 
ad vinduet, før han sagde: “Hvorfor føles det både rart og trist at komme hjem?” Jeg tror, han 
satte ord på noget, vi alle kender. For sommeren — og hjemkomsten fra den — rummer altid 
noget dobbelt. Noget trygt og genkendeligt og samtidig en stille sorg over, at noget er ved at 
slippe. Måske er det netop sådan med sommeren: at den både er fuld af liv og allerede på vej 
videre, mens vi står midt i den. Jeg svarede ham ikke med det samme. Måske fordi spørgsmå-
let ikke kun handlede om ferien, men om livet. Alle de overgange, hvor noget slipper, og noget 
andet begynder. 

Vi lever i bevægelser mellem steder og tider. Mellem det planlagte og det spontane. Mellem 
det åbne og det afgrænsede. Og nogle gange mærker vi, at selv det gode kan gøre lidt ondt, når 
det forandrer sig. Måske er det derfor, spørgsmålet fra bagsædet bliver hængende. For hvem 
kender ikke følelsen af, midt i noget godt, allerede at ane, at det ikke varer ved? Også i somme-
ren i år er vi forskellige steder. Nogle er taget afsted på ferie, andre har det til gode. Nogle skal 
blive hjemme og nyde den danske sommer.  

I kirken kender vi den rytme. Her er der også bevægelse mellem afrejse og hjemkomst, mellem 
stilhed og fællesskab. Vi samles og skilles, vender tilbage igen. Ikke fordi alt er nyt, men fordi 
noget er det samme: ordet, fællesskabet, gudstjenesten, der bliver ved med at bære. Der er 
en ro i det genkendelige. Et sted, hvor man ikke hele tiden skal starte forfra, men kan vende 
tilbage og høre til igen. Og måske er det netop det, der bærer os videre — også ind i de måne-
der, der venter forude, hvor sommeren glider over i sensommer og efterår. Når hverdagen ven-
der tilbage, og kirken igen fyldes af det liv, der samler sig om dåb, gudstjeneste, samtaler og 
fællesskab.  

Jeg tænker stadig på min søns spørgsmål. Måske er det et af de spørgsmål, der ikke skal be-
svares, men følges: At det både kan være rart og trist at komme hjem. 

Og måske endnu mere: at livet — ligesom sommeren — altid er noget, vi er midt i, mens vi al-
lerede er på vej videre. 

Ann Kirstine Højstrup, sognepræst 

 

        Præstens klumme 
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Sommeren står for døren, og med den følger en naturlig anledning til at standse op et øjeblik. 
Når lyset fylder dagene, og tempoet sænkes en smule, får vi mulighed for at se tilbage på det 
forår, vi netop har lagt bag os. 

Det har været en tid præget af liv og aktivitet ved Tornbjerg Kirke. Konfirmationerne har endnu 
en gang fyldt kirkerummet med forventning, glæde og højtidelighed – en særlig tid, hvor unge 
mennesker træder frem og markerer en vigtig overgang i livet. Samtidig er der blevet arbejdet 
med visioner for kirkens fremtid, hvor tanker og idéer er blevet delt og formet i fællesskab. 
Også det administrative arbejde, som ofte foregår mere stille i baggrunden, har været med til 
at sikre, at helheden hænger sammen. 

Dertil kommer de mange aktiviteter, som løbende samler mennesker i og omkring kirken – 
store som små fællesskaber, hvor relationer styrkes, og hvor kirken bliver et levende sted at 
høre til. 

Nu åbner sommeren et andet rum. Et rum for ro, for pause og for at lade det, vi har været en 
del af, bundfælde sig. Kirken står stadig åben – også i den stille tid – som et sted, hvor man kan 
finde fred, og blot sidde et øjeblik uden krav. 

Hen over sommeren inviterer vi til “Ro og Rundstykker” – en kort andagt efterfulgt af kaffe og 
rundstykker. Det finder sted kl. 9.00 alle fredage i uge 27–32. Her er der plads til både stilhed, 
fællesskab og en god start på dagen. 

Samtidig ser vi frem mod efteråret, hvor kirken igen vil summe af liv og aktiviteter. Nye og vel-
kendte tilbud vil tage form, og fællesskabet vil på ny samle sig om det, der giver mening og ret-
ning i hverdagen. Der er meget at glæde sig til. 

Vi ønsker jer alle en dejlig sommer – med tid til at hvile, til at være nærværende og til at finde 
ny styrke. 

 

 

Gitte Nørgaard Hansen, formand for menighedsrådet 

  

        Nyt fra Menighedsrådet 
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Min gang på Tornbjerg Kirkegård…. 

”Skoven i sit nye skrud smykker sig for gæsten; med hvert blad, den breder ud, byder den til 
festen”, vers 2 fra ”Solen stråler over vang” 

I den sydøstlige del af Odense ligger Kohaveskoven, der strækker sig mellem Niels Bohrs Allé 
og Åsum. Det er almindeligt kendt, at der i den sydlige del af skoven ligger en skovkirkegård, 
hvor man, når livet ikke er mere, kan få hvile og blive en del af den smukke skov og årstidernes 
evige cyklus.  

Ca. 20 minutter fra Kohaveskoven ligger der også en skovkirkegård. Det tænker man måske 
ikke over, men bag den flotte hvide moderne Tornbjerg Kirke - i kirkens ”baghave” - ligger en 
lille plet af skov omkranset af takshæk.  

Tornbjerg Kirkes ”skovkirkegård” blev indviet i oktober 2005 med 203 egetræer som en slags 
tag hen over kirkegården som i en skov. Dog er der senere fjernet 96 træer for at give lidt lys 
ned til bunden af ”skoven”.  

Jeg har efterhånden været i Tornbjerg Kirkes menighedsråd i snart halvandet år, og i den tid har 
jeg kunnet følge årstidernes gang på vores skovkirkegård.  

Fra efterårets våde stier og alle de gulbrune blade liggende mellem græs og bredbladet ved-
bend og til vinterens smukke tyste hvide landskab, der dækkede det hele her i januar/februar 
måned. Til dette forårs smukke grønne farver og alle de fine blomster, som er kommet af sig 
selv med vind, insekter og fugle. De er strøet over hele området som et dejligt flot tæppe – de 
fredede vilde orkideer, der bestemt ikke ser kønne ud om efteråret og vinteren, men folder sig 
ud i maj måned. Små fine begyndende juleroser, de blå og let lilla forglemmigej, de hvide stor-
konvaller side om side med skovjordbær. De hvide skovanemoner, der står sammen med 
hvide og blå vincaer og vibeæggene, som er den eneste blomst, Tornbjerg Kirke selv har haft 
en finger med i at placere.   

 

At se denne gang i årstiderne giver mig et smil på læben over naturens fantastiske kræfter til at 
komme sig, komme igen ovenpå på et vådt koldt efterår og en vinter, hvor blomster og det dej-
lige grønne ligger i dvale, for at vi kan nyde det her til foråret og sommeren.  

For som livet har sine op- og nedture, så ser en skov heller ikke smuk og køn ud hele tiden – 
heller ikke på Tornbjerg Kirkegård. Tornbjerg Kirkes Menighedsråd ved, at det ikke ser smukt og 
kønt ud alle steder på kirkegården, men vi arbejder på det og ønsker alle jeres konkrete ideer 
til, hvad vi kan gøre for at det bliver smukt og kønt alle steder.  

Malene Feldborg Andersen – næstformand i Tornbjerg Kirkes Menighedsråd.   
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Salmelegestue 

Tirsdage kl. 10.00 uden for skoleferierne er der salmelegestue for dagplejere. Salmelegestuen 
er et tilbud til alle områdets dagplejere om en musikalsk hyggestund i kirken. Vi synger og le-
ger i kirkerummet en halv times tid, og derefter er der mulighed for at spise medbragt mad i 
sognelokalerne. Der er plads til ca. 4 dagplejere med tilsammen ca. 15 børn hver gang. Dag-
plejerne aftaler indbyrdes, hvem der kommer til salmelegestue. 

Babysalmesang 

Fredage kl. 9.30-11.00: Babysalmesang i Tornbjerg Kirke er et tilbud til forældre med børn i al-
deren 0 – 10 måneder. Der er 2 efterårsforløb. Kirke- og kulturmedarbejder Heidi Jensen og or-
ganist Merete Mathiesen leder babysalmesangen i kirken, hvor mødre og fædre synger og be-
væger sig til musikken med deres barn i favnen. Ved babysalmesang oplever forældre og børn 
glæden ved den koncentrerede kontakt, som sang og bevægelse giver. Der kræves ingen for-
udsætninger for at deltage i babysalmesang. For de små børn er forældrenes stemmer til en-
hver tid de dejligste i verden. Det er derfor ikke vigtigt, om I ”kan synge”. Alle, der har lyst til at 
være med, er meget velkomne. Der er plads til 10 mødre / fædre på hvert hold.  

Første efterårsforløb begynder fredag 21. august og slutter fredag 9. oktober 2026 

Andet efterårsforløb begynder fredag 23. oktober og slutter 4. december 2026 

Tilmelding til: mereteem@gmail.com  

        Kirken i børnehøjde 

mailto:mereteem@gmail.com
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Familiegudstjenester 

 
Onsdag den 19. august kl. 17.00 

Temaet er Det fortabte får — om fåret, der gik sine egne veje … og måske kom lidt længere 
væk, end det havde planlagt. 

Vi skal synge, høre fortælling, grine lidt og sammen finde ud af, hvorfor selv ét lille får er vigtigt. 

Efter gudstjenesten er der gratis børnevenlig aftensmad til alle. 

 
Onsdag 9. september kl. 17.00  

Høsttiden nærmer sig, og vi inviterer til en høstgudstjeneste i børnehøjde, hvor “Vi ævler om 
æwler”. 

Efterfølgende hygger vi os med gratis børnevenlig aftensmad i sognelokalerne. 

 
Onsdag 28. oktober kl. 17.00  

Vær med til en kort børnevenlig Halloween-gudstjeneste med sang, fortælling og (u)hygge. 
Kom som du er – Gud elsker dig - uanset, om du er heks, zombie eller dig selv.  

Vi glæder os til at se alle. Efter gudstjenesten er der gratis børnevenlig aftensmad. 

 
Lucia for sangglade drenge og piger i 4., 5. og 6. klasse 
Vi øver fredage eftermiddage i Tornbjerg Kirke, når I får fri fra skole.  

Tidspunktet oplyses, når vi kender skolernes skema. Første gang fredag 20 november. 

OBS tilmelding via denne QR-kode senest fredag 6. november 2026  

 

Sommerkunstudstilling i kirken 2026 
Igen i år deltager flere børnehaver fra Tornbjerg Sogn i udsmykning af sognelokalerne. I kan se 
de små kunstneres værker hen over sommeren 2026. Børnehaverne har haft helt frie hænder 
til motiv og udformning.  Nedenfor eksempler fra sidste års udstilling. 

Kig ind i kirken og oplev årets udstilling, som vil være at se i juli og august ved børnehjørnet. 
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Høstgudstjeneste, frokost og menighedsmøde 

Søndag den 20. september kl. 10.30 fejrer vi høstgudstjeneste - en festlig anledning til at sige 
tak for årets høst og livets gaver. Vi opfordrer alle til at medbringe “høstgaver” fra haven eller 
køkkenet – f.eks. blomster, frugt, hjemmebag, hjemmesylt - som vi kan bruge til at pynte op i 
kirken med. 

Efter gudstjenesten er der frokost med hyggeligt samvær. Der afholdes amerikansk lotteri, 
hvor menighedens medbragte høstgaver udloddes til fordel for menighedsplejen, der bl.a. går 
til julehjælp. Har du lyst til at bidrage til buffeten eller give en praktisk hånd ved frokosten, er 
du meget velkommen til at kontakte kirkekontoret. 

Vi runder dagen af med menighedsmøde, hvor menighedsrådet orienterer sognets medlem-
mer om arbejdet i sognet og drøfter aktuelle emner. Alle er velkomne til at deltage og komme 
med spørgsmål og forslag. 

Aftengudstjeneste søndag den 9. august kl. 19.00 

Der var aftengudstjeneste i august sidste år, og også i år inviterer vi til en sommeraften i 
kirken. Det bliver en almindelig gudstjeneste, der blot finder sted om aftenen, og hvor vi skal 
synge nogle af vores smukke, stemningsfulde sommer- og aftensalmer. 
Efter gudstjenesten er der et glas kølig hvidvin og lidt snacks i våbenhuset. 

 

Hverdagsgudstjenester 

12. august og 21. oktober 
Er du på vej fra arbejde, på gåtur eller trænger du bare til en lille pause? Hver anden måned 
afholder jeg hverdagsgudstjeneste i kirken kl. 17.00. Det er korte andagter, som samler sig om 
et særligt tema fra gang til gang. Hertil knytter jeg en refleksion, læsning, bøn og salmer i håb 
om, at det skaber et pusterum i hverdagen – et sted, hvor vi kan dele ord, sang og fællesskab.  
Ellen Refsgaard Jensen, sognepræst 

 

Meditationsgudstjeneste 

Onsdag den 23. september kl. 19.30 

Væk fra hverdagens stress... At kunne finde tid til stilhed og ro, når alverdens ting kæmper om 
vores opmærksomhed, er ikke nogen selvfølge og kan for mange af os være lidt af en 

         Særlige gudstjenester 



 tornbjergkirke.dk   

7 

udfordring. Vi har dog brug for øjeblikke i vores liv, hvor vi kan stoppe op, puste ud, gå ned i 
gear, se hinanden i øjnene, finde fred og måske mærke Guds nærvær. 

Meditationsgudstjenesten er først og fremmest en stille gudstjeneste. Vi lytter til smuk musik 
og synger salmer. Jeg deler refleksioner over livet af forskellig slags, med pauser til egne tan-
ker. - Alle er velkomne.  

Ann Kirstine Højstrup, sognepræst  

Sommermorgener i kirken – Ro & Rundstykker 

Sommeren er for mange en dejlig tid, men den kan også være stille, når meget lukker ned 
på grund af ferie, og hverdagen ændrer rytme. Derfor inviterer vi i uge 27–32 til en kort 
andagt i kirken hver fredag kl. 9.00. 
Efter andagten er der kaffe og rundstykker og tid til en uformel snak og hyggeligt samvær. 
Alle er hjerteligt velkomne – uanset om man kommer fast i kirken eller bare har lyst til at 
kigge forbi. 
Vi glæder os til at dele sommermorgenerne med jer. 
 

Ann og Ellen, sognepræster 

 

Foredrag 

Torsdag den 8. oktober kl. 19.00 inviterer vi til en fornøjelig og finurlig aften i selskab med for-
fatter Jens Blendstrup. 

Jens Blendstrup debuterede som forfatter i 1994, og fik sit gennembrud med romanen "Gud 
taler ud" om hans fordrukne psykologfar, der herskede som villavejsgud i Risskov for snart 
mange år siden. Romanen blev senere filmatiseret med Søren Malling i hovedrollen.   
Jens har siden skrevet om både egetræer, festlige mennesker og genfærd. Han har arbejdet 
sammen med fotografer og billedkunstnere og også skrevet dramatik. Men det er nok som 
selvbiografisk forfatter, man kender ham bedst. Der plejer at være plads til latter, når Jens 
Blendstrup holder foredrag. Han er nemlig født med rimeligt højt til loftet, og der vil være rig 
mulighed for snak undervejs.  
Foredraget arrangeres i samarbejde med og foregår på Holluf Pile Bibliotek - tilmelding via bib-
liotekets hjemmeside: https://www.odensebib.dk/holluf-pile-bibliotek/arrangementer/fore-
drag/en-aften-med-jens-blendstrup  

Allehelgenskoncert 

         Kulturelle aktiviteter og arrangementer 

https://www.odensebib.dk/holluf-pile-bibliotek/arrangementer/foredrag/en-aften-med-jens-blendstrup
https://www.odensebib.dk/holluf-pile-bibliotek/arrangementer/foredrag/en-aften-med-jens-blendstrup
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Søndag den 25. oktober kl. 15.00 har vi koncert med Storekor Odense, som vil opføre musik 
med tilknytning til allehelgen. Storekor Odense er et blandet kor med ca. 50 medlemmer. Det 
blev stiftet i 1964 som gymnasiekor på Sct. Knuds Gymnasium under ledelse af Carsten Mol-
lerup. I 1984 ændrede koret navn til Odense Universitets Storekor. Indtil 2016 var koret tilknyt-
tet Syddansk Universitet, og siden 2017 har koret været et selvstændigt kor under navnet Sto-
rekor Odense. Koret ledes af Ondrej Soukup. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tornbjerg Sogns Kunstforening 
 

Søndag 23. august 2026 ca. kl. 11.45 Else Friis og Jørn Anderson 
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Søndag den 23. august tager vi hul på efterårssæsonen i kunstforeningen med en dobbeltud-
stilling.  Vi får besøg fra Kunstnerhjemmet i Bogense, hvor Else Friis og Jørn Anderson bor, ar-
bejder og udstiller. Jørn er trædrejer og er fascineret af samarbejdet med træet. Træets struk-
tur og styrke er afgørende for, hvilket værk der bliver skabt. Else er billedkunstner og arbejder i 
mange forskellige materialer. Hun maler både i olie og akryl, og på træ og lærred. Fælles for 
begge er, at naturen omkring hjemmet i Bogense giver inspiration til kunsten. 

 

Søndag 4. oktober 2026 ca. kl. 11.45 Isabella Troldeberg 

Isabella Troldeberg er tidligere kommet i kirken som bedemand, men nu har hun lagt bede-
mandshvervet på hylden og kommer for første gang til kirken som kunstner. Isabella maler ab-
strakte akrylmalerier i ekspressionistisk stil.  Isabella beskriver sin malerproces som forholds-
vis kort, mens optakten til gengæld kan være lang, fordi den rette inspiration og energi skal 
indfinde sig, før hun maler.  

 

Læsehjørnet  

ohanne Mygind: Kærlighedens år  

Mandag den 14. september kl. 19.30 

Romanen er en storslået tour de force gennem kvindeliv, kvindekamp og mor-datter-forhold 
gennem tre generationer. Nanna på 40+ er bogens primære hovedperson og hende, der tænder 
op under sin familiehistorie, 

Nanna er for nylig flyttet fra sin mand og sine tre børns far. Hun kæmper med at finde fodfæste 
i sit nye liv og erfarer prisen for sin frihed, mens hun begynder at spekulere over, hvem hun 
egentlig er, hvad hun er gjort af, hvad hun kommer fra, og hvor hun er på vej hen. Som podca-
ster og journalist ligger det derfor lige for at begynde at grave i sin fortid, der tæller en fravæ-
rende far og en mor, der var aktiv i Rødstrømpebevægelsen, men ret lukket omkring sine min-
der. 

 

Jesper Wung-Sung: Sandøs rose  

Mandag den 19. oktober kl. 19.30 

Annemari er vokset op på Sandø, hvor hendes udseende, temperament og livsførelse er et yn-
det samtaleemne. Et liv klemt inde på den lille ø og mellem tre mænd: Oluf, med hvem hun 
har et barn, Harry, ingeniøren som hun har flirtet med i løbet af den lange vinter, og Johannes, 
der har bejlet drilsk til hende, siden han kom til som skolelærer, dengang hvor hun blot var en 
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ung pige. Men som isen løsner sit tag om øen, således vil også Annemari gøre sig fri af de snæ-
rende bånd. 

Martin A. Hansens Løgneren (1950) er en af de mest læste danske romaner. Den figurerer på 
listerne over de bedste bøger fra det forrige århundrede. I Sandøs rose gives ordet til den per-
son, som Løgnerens Johannes Vig er forelsket i. Vi oplever de samme dage i marts, hvor alt 
spidser til på Sandø, set fra Annemaris synsvinkel. 

 
Kulturaftener i kirken  
 
Alle er velkomne til Kulturaftener i kirken – aftener, hvor bøger, film, musik, podcasts og mere 
bliver et udgangspunkt for gode diskussioner om emner, der berører vores tilværelse som 
mennesker. Efteråret byder på fire aftener med et varieret program, som du kan læse om ne-
denfor.  

Bortset fra aftenen med teaterturen mødes vi kl. 19.00, og der er lidt til ganen undervejs.  

Det kræver ingen særlige forudsætninger at være med – bare interesse og lyst til at dele sit 
perspektiv og høre andres.  

Har du spørgsmål, er du velkommen til at kontakte Cindie Maagaard: cindievi3@me.com 

 

Teaterkoncert i Odeon: Alt i alt med værker af Benny Andersen 

Tirsdag den 29. september kl. 19.30 

Sæsonens første kulturaften foregår i Odeon, hvor vi skal opleve Odense Teaters teaterkon-
cert Alt i alt, der tager udgangspunkt i Benny Andersens forfatterskab. Teateret skriver således 
om forestillingen:  

”Hans digte skildrer årets gang, livets faser og øjeblikkets skrøbelighed. Sammen med melo-
dier, eksperimenterende musikalske greb og overraskelser bliver det til en poetisk karrusel. 
Sommetider er det ordene, der fører an, og musikken, der følger - andre gange omvendt. 

Mennesker mødes og skilles, vi kigger tilbage og frem, og vi mærker tiden som ramme om alt: 
kærlighed, natur, fødsel og død. En unik teaterkoncert, hvor Benny Andersens poesi får krop 
på en helt ny måde – og hvor hverdagen løfter sig ind i det uendelige.” 

Da fristen for gruppebillet er forbi, skal man selv sørge for en billet. Men der kan evt. være mu-
lighed for at følges med nogen eller mødes efter forestillingen til en snak om vores indtryk og 
perspektiver. Hvis du vil vide mere, er du velkommen til at kontakte Vivi Jensen på vje@mail-
jensen.dk. 

Du kan læse om teaterkoncerten her: https://www.odenseteater.dk/forestillinger/alt-i-alt/ 

mailto:cindievi3@me.com
mailto:vje@mailjensen.dk
mailto:vje@mailjensen.dk
https://www.odenseteater.dk/forestillinger/alt-i-alt/
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Udvalgte essays fra bogen Tro mod ritualet af Søren Ulrich Thomsen 

Mandag den 26. oktober og mandag den 30. november, kl. 19.00 

Der kan være mange holdninger til gudstjenestens traditioner, og hvorvidt og hvordan gudstje-
nesten skal forandres og fornys. Disse to mandage diskuterer vi gudstjenestens ritual med ud-
gangspunkt i udvalgte kapitler fra digteren Søren Ulrich Thomsens essay Tro mod ritualet. 

Bogen beskrives af forlaget som et ”forsvar for folkekirkens lutherske højmesse,” skrevet af en 
forfatter der ”falder i staver over mysteriet og besynger ritualet.” 

Du skal selv skaffe bogen, som kan bestilles på bibliotek.dk eller bl.a. købes her: 
https://www.eksistensen.dk/boger/tro-mod-ritualet.html 

Vil du vide mere, evt. om hvilke sider vi læser hver aften, kan du kontakte Cindie Maagaard: 
cindievi3@me.com 

 

Filmaften 

Mandag den 14. december kl. 19.00 

Vi slutter efterårets sæson med en gribende film om, hvordan livet forandrer sig for en kultive-
ret og dannet mand, der får en demenssygdom. Filmen har særlig fokus på far-datter forholdet 
og den stærke kærlighed, der består trods den sygdom, der forandrer livet og relationen for 
dem begge to. Filmen efterfølges af en snak om vores indtryk og perspektiver på filmen og de 
spørgsmål og dilemmaer, den skildrer. 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.eksistensen.dk/boger/tro-mod-ritualet.html
mailto:cindievi3@me.com
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Sognecafé 

Sognecaféen fokuserer på fællesskab og folke(kirke)lighed. Vi inviterer til hyggeligt samvær, 
hvor der hver gang er et underholdende indslag – det kan være et foredrag, en fortælling eller 
et musikalsk indslag. 
Der serveres kaffe og kage – og alle er hjerteligt velkomne. Kirkebilen kan benyttes. 

Ellen Refsgaard Jensen, sognepræst 

 

Onsdag den 26. august kl. 14.30-16.30 

”Revyens mestre” - ved Stig Nørregård 

Stig Nørregård er pianist og komponist, uddannet på Det Jyske Musikkonservatorium. 

Stig vil tage os med på en musikalsk rundrejse med en perlerække af viser og monologer af 
revyens mestre: Osvald Helmuth, Arthur Jensen, Helge Kjærulff- Schmidt, Poul Reichhardt, 
Kurt ”Røde” Ravn, Victor Borge, Ebbe Rode og Ib Schønberg. Han trakterer tangenterne og by-
der ind til fællessang, anekdoter og lidt revy-quiz. Han er alene ”på scenen” som vise-vært, 
men får dog hjælp fra en stumtjener og en rumsterstang! 
 

 

Torsdag den 24. september kl. 14.30-16.30 

”Et liv som jordemoder - fortællinger fra livets største øjeblikke” - ved Lene Frølund Ras-
mussen 

I dette nærværende og livsbekræftende foredrag tager Lene Frølund Rasmussen deltagerne 
med bag kulisserne på Danmarks fødeafdelinger. Med udgangspunkt i mere end 20 års erfa-
ring som jordemoder fortæller hun om de mange relationer og livshistorier, der opstår, når nyt 
liv er på vej - fortællinger præget af håb, sårbarhed, kærlighed, frygt og styrke. 
 

 

 

Gennem personlige fortællinger, fødselsskildringer og glimt fra et arbejdsliv blandt mennesker 
fra alle samfundslag gives et ærligt og varmt indblik i livet som jordemoder. Foredraget vækker 
ofte både smil, minder og gode samtaler. 
Et foredrag for både mænd og kvinder i alderen 18–99 år – fyldt med livserfaring, varme og 
menneskelig indsigt. 
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Torsdag den 22. oktober kl. 14.30-16.30 

”Barn i Theresienstadt” - ved Bjørn Kern 

Denne eftermiddag fortæller Bjørn Kern om et mørkt kapitel i Danmarkshistorien: Deportatio-
nen af danske jøder i oktober 1943 under den tyske besættelse. 
Mens det lykkedes de fleste danske jøder at flygte til Sverige, blev omkring 470 arresteret og 
deporteret til kz-lejren Theresienstadt i det nuværende Tjekkiet. 
Bjørn Kern var dengang blot syv år gammel. Sammen med sine forældre opholdt han sig i The-
resienstadt i halvandet år, indtil de i april 1945 blev reddet hjem med De Hvide Busser via Sve-
rige. Theresienstadt blev af nazisterne fremstillet som en “mønsterlejr”, men bag facaden le-
vede titusindvis af jøder under meget barske forhold. 
Bjørn Kern, der er bosat med sin hustru på Frederiksberg, er i dag 90 år og således en af de få, 
der stadig lever og kan huske, hvad der skete dengang. 

 

Sangeftermiddage 

Kom og vær med til sangeftermiddage, hvor vi synger sange fra Højskolesangbogen og hygger 
med kaffe/te og lidt godt til ganen. Sangeftermiddage ledes af organist Merete og Kirke- og kul-
turmedarbejder Heidi. 

Vi synger sammen følgende torsdage 16.00-17.30:  

20. august, 17. september, 8. oktober  

Alle er velkomne  

 
 
Strikkehjørnet  
 
Fredage kl. 10.00-11.30 hygger vi med kaffe/te og eget håndarbejde i kirke- og kulturmedar-
bejderhjørnet. Har du lyst, kan du være med til at strikke dåbsklude, politibamser mv. Opskrif-
ter og garn udleveres af Tornbjerg Kirke. 

 

Unge spiser sammen  

Er du mellem 15 og 30 år - eller måske lidt ældre - og har lyst til en hyggelig aften i godt sel-
skab? Måske er du ny i byen, måske er dine venner flyttet langt væk, eller måske trænger du 
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bare til at møde nye mennesker. Det er sidst på måneden og måske er madbudgettet stramt, 
uanset hvad er du velkommen i Tornbjerg Kirke til Unge spiser sammen. 

Vi spiser sammen, hygger med brætspil, kreative aktiviteter og en quiz i ny og næ. 

Der er ingen faste rammer, men én ting er sikkert maden er altid gratis og her er altid nogen, 
der gerne vil lytte og snakke. Kom som du er - her er plads til alle! 

Aftenen slutter med frivillig aftensang og fadervor i kirken. Vi ses kl. 17.30 - 21.00 sidste tors-
dag i måneden, dvs.: 

30. juli, 27. august, 24. september og 29. oktober 

Vil du være frivillig i Tornbjerg Kirke? 
Tornbjerg Kirke bæres af fællesskab – og af frivillige, som bidrager med tid, kræfter og godt hu-
mør. Lige nu har vi især brug for friske kræfter i vores frokost-team, der laver mad og skaber 
hyggelige rammer ved kirkefrokoster og fællesspisninger. 

Der er også mange andre måder at være frivillig på, fx: 

• Lave mad til ”unge spiser sammen” 

• Tage flaget ned ved solnedgang 

• Streame gudstjenester 

• Hjælpe ved arrangementer 

• Være med i Julemarkedskredsen 

Uanset om du har tid én gang om året eller hver måned, har vi plads til dig. Kom og vær med – 
og bliv en del af fællesskabet! 

Kontakt kirkekontoret eller en af præsterne for at høre mere. 

 

Streaming af gudstjeneste sidste søndag i måneden  
Se hvordan på https://www.tornbjergkirke.dk/gudstjenester/transmission-af-gudstjenester-i-
tornbjerg-kirke 
 

Tilmeld dig Tornbjerg Kirkes nyhedsbrev 

https://www.tornbjergkirke.dk/kontakt/nyhedsbrev-fra-tornbjerg-kirke. Du kan altid framelde 
dig igen ved et enkelt tryk på linket nederst i nyhedsbrevet. 

 

Kirkeblad  

https://www.tornbjergkirke.dk/gudstjenester/transmission-af-gudstjenester-i-tornbjerg-kirke
https://www.tornbjergkirke.dk/gudstjenester/transmission-af-gudstjenester-i-tornbjerg-kirke
https://www.tornbjergkirke.dk/kontakt/nyhedsbrev-fra-tornbjerg-kirke


 tornbjergkirke.dk   

15 

Kirkebladet husstandsomdeles ikke længere.  

Kirkebladet kan læses på www.tornbjergkirke.dk 
På kirkens hjemmeside findes også printvenlig udgave  
Alle er velkomne til selv at tage kirkeblade i kirken  
Ønskes kirkebladet bragt: Kontakt kirkekontoret 
  

http://www.tornbjergkirke.dk/
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Sorggruppe for voksne 

Menneskelivet rummer alle facetter – både gode og tunge dage. Når vi mister et menneske, 
der har stået os nært, kan vi have brug for at dele det med ligesindede. Det er blandt andet 
derfor, at en sorggruppe kan være med til at skabe et rum, hvor forskellige mennesker kan mø-
des og tale med hinanden om dét at have mistet.  
Sorggruppen er ikke et terapi- eller behandlingstilbud, men en mulighed for at finde støtte ef-
ter tabet af en nærtstående slægtning eller ven.  

Sorggruppen ledes af Ellen Refsgaard Jensen, sognepræst i Tornbjerg Kirke, og Søren-Herluf 
Sørensen, sognepræst i Fraugde Kirke.  
Vi mødes i Tornbjerg Kirke, Skærmhatten 1, 5220 Odense SØ. 
Der er tale om et forløb, der strækker sig over 6 gange, hvorfor det er mest hensigtsmæssigt, at 
man kan deltage alle gange. Der kan være op til 8 deltagere. 

Hvis du har spørgsmål, er du meget velkommen til at rette henvendelse til en af præsterne.  

Vi mødes kl. 16.30-18.00 på følgende dage: 
6. oktober 
27. oktober 
24. november 
15. december 
12. januar 
9. februar 

Du kan tilmelde dig hos én af sognepræsterne: 
Ellen Refsgaard Jensen: elrj@km.dk / tlf. 2047 0224 eller  
Søren-Herluf Sørensen: shes@km.dk / tlf. 2916 0650. 

Ellen Refsgaard Jensen, sognepræst 

  

mailto:elrj@km.dk
mailto:shes@km.dk
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Juli og august 
 
Søndag den 5. juli kl. 10.30 
Gudstjeneste - Prædikant: Ann Kirstine Højstrup 
Søndag den 12. juli kl. 10.30 
Gudstjeneste - Prædikant: Ann Kirstine Højstrup 
Søndag den 19. juli kl. 10.30 
Gudstjeneste - Prædikant: Ann Kirstine Højstrup 
Søndag den 26. juli kl. 10.30 
Gudstjeneste - Prædikant: Ellen Refsgaard Jensen 
Torsdag den 30. juli kl. 17.30 
Unge spiser sammen 
Søndag den 2. august kl. 10.30 
Gudstjeneste - Prædikant: Ellen Refsgaard Jensen 
Søndag den 9. august kl. 19.00 
Aftengudstjeneste - Prædikant: Ellen Refsgaard Jensen 
Onsdag den 12. august kl. 17.00 
Hverdagsgudstjeneste v. Ellen Refsgaard Jensen 
Søndag den 16. august kl. 10.30 
Gudstjeneste - Prædikant: Ann Kirstine Højstrup 
Onsdag den 19. august kl. 17.00 
Familiegudstjeneste v. Ann Kirstine Højstrup 
Torsdag den 20. august kl. 16.00 
Sangeftermiddag 
Søndag den 23. august kl. 10.30 
Gudstjeneste - Prædikant: Ellen Refsgaard Jensen 
Søndag den 23. august kl. 11.45 
Fernisering v. Else Friis og Jørn Anderson 
Tirsdag den 25. august kl. 17.00 
Menighedsrådsmøde 
Onsdag den 26. august kl. 14.30 
Sognecafé, "Revyens mestre" v. Stig Nørregård 
Torsdag den 27. august kl. 17.30 
Unge spiser sammen 
Søndag den 30. august kl. 10.30 
Gudstjeneste - Prædikant: Ann Kirstine Højstrup   

        Kalender 
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September 
 
Søndag den 6. september kl. 10.30 
Gudstjeneste - Prædikant: Ann Kirstine Højstrup 
Onsdag den 9. september kl. 17.00 
Familiegudstjeneste v. Ellen Refsgaard Jensen 
Søndag den 13. september kl. 10.30 
Gudstjeneste - Prædikant: Ellen Refsgaard Jensen 
Mandag den 14. september kl. 19.30 
Læsehjørnet 
Torsdag den 17. september kl. 16.00 
Sangeftermiddag 
Søndag den 20. september kl. 10.30: 
Høstgudstjeneste - Prædikant: Ellen Refsgaard Jensen 
Efterfølgende frokost m. menighedsmøde 
Onsdag den 23. september kl. 19.30 
Meditationsgudstjeneste v. Ann Kirstine Højstrup 
Torsdag den 24. september kl. 14.30 
Sognecafé, "Et liv som jordemoder" v. Lene Frølund 
Rasmussen 
Torsdag den 24. september kl. 17.30 
Unge spiser sammen 
Søndag den 27. september kl. 10.30 
Gudstjeneste - Prædikant: Ann Kirstine Højstrup 
Tirsdag den 29. september kl. 17.00 
Menighedsrådsmøde 

 

 

 
Indsamlinger i Tornbjerg Kirke går til: 
Juli og august: Tornbjerg Sogns menighedspleje 
September: Folkekirkens Nødhjælp 
Oktober: Danmarks Kirkelige Mediecenter 

 
 

 
 

        Kalender 
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Oktober 
 
Søndag den 4. oktober kl. 10.30 
Gudstjeneste - Prædikant: Ellen Refsgaard Jensen 
Søndag den 4. oktober kl. 11.45 
Fernisering v. Isabella Troldeberg 
Torsdag den 8. oktober kl. 16.00 
Sangeftermiddag 
Torsdag den 8. oktober kl. 19.00 
Foredrag med Jens Blendstrup 
på Holluf Pile Bibliotek 
Søndag den 11. oktober kl. 10.30 
Gudstjeneste - Prædikant: Ann Kirstine Højstrup 
Søndag den 18. oktober kl. 10.30 
Gudstjeneste - Prædikant: Ellen Refsgaard Jensen 
Mandag den 19. oktober kl. 19.30 
Læsehjørnet 
Onsdag den 21. oktober kl. 17.00 
Hverdagsgudstjeneste v. Ellen Refsgaard Jensen 
Torsdag den 22. oktober kl. 14.30 
Sognecafé, "Barn i Theresienstadt" v. Bjørn Kern 
Torsdag den 22. oktober kl. 17.00 
Menighedsrådsmøde 
Søndag den 25. oktober kl. 10.30 
Gudstjeneste - Prædikant: Ann Kirstine Højstrup 
Søndag den 25. oktober kl. 15.00 
Koncert med Storekor Odense 
Mandag den 26. oktober kl. 19.00 
Kulturaften 
Onsdag den 28. oktober kl. 17.00 
Familiegudstjeneste v. Ann Kirstine Højstrup 
Torsdag den 29. oktober kl. 17.30 
Unge spiser sammen 
Søndag den 1. november kl. 16.00 
Allehelgensgudstjeneste 
v. Ellen Refsgaard Jensen og Ann Kirstine Højstrup 

 

        Kalender 
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